

编者按

我市创建全国文明城市(以下简称“创文”)以来,我市以人为本,全面提升城市管理水平,全面推进精神文明建设,我们的城市变得漂亮了,市民文明素质提高了,生活环境优化了,群众性精神文明创建活动如火如荼,我市创建亮点频现……即日起,本报将连续推出“创文”成果系列报道,以飨读者。

“创文”成果系列报道 之一

城市面貌 美丽蝶变

□文/图 本报记者 王艳彬

雨天两脚泥,坑洼不平的背街小巷,如今变成了一条条干净整洁并画上社会主义核心价值观宣传画的“文化巷”;

原来垃圾遍地扔、菜园随处种无人管理的老旧小区,如今变成了粉刷一新,规划了停车位、健身器材的干净整洁小区;

过去,漯河的学生和市民想参观博物馆和科技馆只能到

外地,如今,在我市就可以实现;

过去,狭小的社区办公场所使得许多社区业务开展受限,如今居民在社区就可以看图书,打乒乓球健身,进行心理咨询……

漯河变化之大令市民惊叹。这些美丽的变化,得益于漯河市蓬勃开展的“创文”活动。

硬化美化道路 提升城市颜值

在市区黄河路与交通路交叉口西北角附近的一些没有名字的背街小巷,过去道路坑洼不平,原本狭窄的道路两边还被随意种菜,摆放杂物。经过背街小巷整治后,路两边乱搭乱建的现象没有了,如今这里的道路整修后变得平整宽阔了,道路上还画上了交通标志线,路两边还整齐规划了停车位。“原来走到这里的小巷子根本就不像在城市,脏乱差,现在整治后,感觉整体档次都提升了。不仅路平了,秩序也好多了!”9月10日,提起巷子的变化,居民老高感慨地说。

不仅仅是这里的背街小巷变漂亮了,我市对所有的背街小巷都进行了整治。我市投资1.5亿元,硬化背街小巷1500余条。困扰我们多年的背街小巷全部硬化、亮化、美化改造到位,在部分区域还实现了一街一景,极大改善了居民生活环境。

不仅如此,我市投资5亿元,对47条主次干道进行整修。升级改造道路照明64条,新安装路灯5493盏,实现大街小巷照明全覆盖。投资1.2亿元购置环卫机械作业车辆280台,适合道路机扫率达到100%。



改造提升后的淞江路。

推进社区建设 丰富居民生活

原来的郾城区城关镇祁山路社区居委会就几平方米的办公场所,居委会主任想开展活动却总是受场地限制。经过高标准修建后,如今的祁山路社区党群服务中心面积500平方米,分为上下两层。

除了来这里办事务的市民,还有一些孩子们在图书室里看书,在家长学校里写作业,社区工作人员和志愿者队伍轮流看护前来学习的孩子。社区工作人员会抽出周末休息时间陪伴留守儿童,并进行课业辅导、心理辅

导,贴心陪伴留守儿童使他们感受到家的温暖。

今年以来,我市加大社区建设力度,投资4910万元,高标准建设23个社区、提升44个社区。目前,所有社区办公面积都达到了500平方米,社区便民服务中心、志愿服务站、文化活动室、图书室、家长学校、心理咨询室、警务室等各项功能室健全,设施配备到位,活动正常开展,改善了社区功能,解决了多年来社区无办公用房、无活动场所的老大难问题。



孩子们在祁山路社区图书室看书。

改造老旧小区 改善居住环境

源汇区马路街友爱街社区金汇花园小区是一个13年的老旧小区。经过改造后,小区发生了翻天覆地的变化。

在这里的老居民感慨道:原来没有路灯和摄像头,如今都装上了。墙体粉刷一新,设置了文明宣传版面,绿化带安装了护栏,重新划定了车位。小区内还成立了社情速递服务站,为居民提供服务。

小区环境变好后,居民的文明素质也提高了,邻里和睦,家庭和谐。

我市投资1.08亿元对全市996个老旧小区的道路、排水、环境设施、墙体立面等进行改造提升,有的甚至是新中国成立前的老旧楼体立面,经改造后面貌焕然一新。

针对老旧小区所有权属等不同情况,我市采取开发企业回头整治、文明单位帮扶整治、自建小区自行整治和各级政府兜底整治四种整治模式,探索建立了老旧住宅区物业服务费政府补贴机制,推行市场化简易物业管理,物业费由业主、市、区财政三方各分担5元共同承担。今年市、区两级财政共承担1200万元,所有老旧小区全部实施物业服务,在全国属于首例。



新建成的图书馆已对外开放。

建设文化场馆 引领素质提升

今年暑假,我市的小学生多了许多充电学习的好去处。到图书馆看书,到博物馆看拓片展,到文化馆看展览,到科普馆看天文现象……

从创建全国文明城市开始,我市加大文化基础设施建设力度,投入资金6.858亿元,规划建设了美术馆、图书馆、博物

馆、城市展示馆、文化馆、科技馆、青少年活动中心。

目前,美术馆、文化馆、科普馆、青少年活动中心、博物馆、图书馆等已经对外开放。我市大规模建设文化场馆,彻底弥补了建省辖市以来公共文化设施缺失的历史欠账,改善了群众文化活动的条件。



金汇花园小区内的文化墙。

